
 

 

 

 

 
 
Θέμα: Νέα πολιτική ηγεςία, οι ίδιεσ παλιέσ μεθοδεύςεισ, οι ίδιου τύπου 
παράνομεσ και αποπροςανατολιςτικέσ εντολέσ. Απαντάμε ενωτικά και 
αποφαςιςτικά ςτον αυταρχιςμό και τισ αντιδημοκρατικέσ μεθοδεύςεισ. Δεν 
αλλάζουμε ούτε λέξη από τισ αποφάςεισ των Συλλόγων Διδαςκόντων. 

 

Την ώρα που κατϊ χιλιϊδεσ τα ςχολεύα τησ χώρασ αναρτούν τα κεύμενα 
που αποφϊςιςαν ςε ςυνεδριϊςεισ των Συλλόγων Διδαςκόντων, κεύμενα που 
υπηρετώντασ τη δημόςια Παιδεύα, αποτρϋπουν την κατηγοριοπούηςη και τον 
αντιεκπαιδευτικό ανταγωνιςμό μαθητών, εκπαιδευτικών και ςχολεύων,  
ενεργοποιώντασ την κοινωνικό ςυςχϋτιςη και  την εκπαιδευτικό διερεύνηςη 
και τεκμηρύωςη, ωσ τα βαςικϊ εργαλεύα ανϊδειξησ των αναγκών του Δημόςιου 
Σχολεύου… 

Σε μια περύοδο που οι εκπαιδευτικού με τουσ/τισ μαθητϋσ/τριϋσ τουσ 
οργανώνουν ςχολικϋσ γιορτϋσ για τα Χριςτούγεννα, υλοποιώντασ παρϊλληλα 
ςειρϊ εκπαιδευτικών δρϊςεων και ςυνεργϊζονται με τουσ γονεύσ ςε 
ενημερωτικϋσ ςυναντόςεισ για την πρόοδο των μαθητών… 

Η πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. επιλϋγει με την εγκύκλιο 
141491/ΓΔ4.08.12.2023 να επιχειρόςει, για πολλοςτό  φορϊ, να διαλύςει τη 
ζωντανό ψυχό τησ εκπαύδευςησ, να ςπεύρει τη διχόνοια, τον αυταρχιςμό και 
την τρομοκρϊτηςη ςτουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων. 

Εύναι κϊτι παραπϊνω από ςαφϋσ ότι,  πανικόβλητη η  πολιτικό ηγεςύα 
του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α αφού αδυνατεύ να αντιμετωπύςει την αποφαςιςτικό, μαζικό και 
ςυλλογικό ςτϊςη των εκπαιδευτικών,  εξαντλεύ την «εφευρετικότητϊ» τησ ςε 
παρϊνομεσ εγκυκλύουσ, δια του Γ.Γ. κ. Κατςαρού, αντιγρϊφοντασ πιςτϊ τον 
προκϊτοχό του κ. Κόπτςη και την πρώην υπουργό κυρύα Κεραμϋωσ. 

Πρόκειται για ϊλλη μια επιχεύρηςη εκφοβιςμού ςε βϊροσ των 
εκπαιδευτικών τησ Π. Ε., οι οπούοι ακολουθούν και υλοποιούν  με εξαιρετικό 
ςυςπεύρωςη και μαζικότητα την απόφαςη τησ 92ησ Γ. Σ. τησ Δ. Ο. Ε. ενϊντια 
ςτην εφαρμογό τησ αντιεκπαιδευτικόσ-αντιεπιςτημονικόσ αξιολόγηςησ των 
νόμων 4692/2020 και 4823/2021 και ςτην κατηγοριοπούηςη των ςχολικών μασ 
μονϊδων. 
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  Με τισ τακτικϋσ αυτϋσ η πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., εκτόσ 
δικαιοδοςύασ και  κατϊ παρϊνομο τρόπο, αφού κανϋνασ Γενικόσ Γραμματϋασ 
δεν ϋχει τη δικαιοδοςύα να κρύνει τα κεύμενα που αναρτούν τα ςχολεύα τόςο ωσ 
προσ τη δομό τουσ όςο και ωσ προσ το περιεχόμενό τουσ: 

 καταργεύ κϊθε ϋννοια νομιμότητασ ςτισ ενϋργειϋσ του, 

 επιχειρεύ να επιβϊλλει με το «αποφαςύζουμε και διατϊςςουμε» του Γ.Γ. 
όρουσ αντιδημοκρατικόσ λειτουργύασ ςτουσ ςυλλόγων διδαςκόντων,  

 ωθεύ (χϋρι χϋρι με την αντικλαδικό Ένωςη Διευθυντών) τα ςτελϋχη τησ 
εκπαύδευςησ ςε παρϊνομεσ πρϊξεισ. 
 

Η πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., ςτην απϋλπιδα προςπϊθειϊ τησ να 
μειώςει τη μαζικότητα με την οπούα ϋχουν υιοθετηθεύ και υποβληθεύ τα ενιαύα 
κεύμενα τησ Δ.Ο.Ε. από τισ ςχολικϋσ μονϊδεσ τησ Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ, 
οδηγώντασ ςε παταγώδη αποτυχύα την πολιτικό τησ κατηγοριοπούηςησ  
ςχολικών μονϊδων, εκπαιδευτικών και μαθητών, των νόμων 4692/2020 και 
4823/2021, εκδύδει μια εγκύκλιο καθ΄ όλα παρϊνομη, με την οπούα αναιρεύ 
ακόμη και το δικό τησ κανονιςτικό πλαύςιο, αφού: 

 οι αναρτόςεισ των κειμϋνων ϋγιναν με νόμιμεσ αποφϊςεισ των 
Συλλόγων Διδαςκόντων, ςε ειδικϋσ ςυνεδριϊςεισ, όπωσ ορύζεται ενώ οι 
μοναδικϋσ περιπτώςεισ παρανομύασ βρύςκονται ςτισ ενϋργειεσ  εκεύνων 
των ςτελεχών εκπαύδευςησ τα οπούα αγνόηςαν αυτϋσ τισ αποφϊςεισ, ό 
ϊςκηςαν εκφοβιςτικϋσ πιϋςεισ ςε εκπαιδευτικούσ για τη ςτϊςη τουσ ςτισ 
ςυνεδριϊςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 οι ύδιεσ οι διατϊξεισ του νόμου 4692/2020 (του οπούου η Δ.Ο.Ε. ϋχει 
ζητόςει και επιδιώκει την κατϊργηςη) και ςυγκεκριμϋνα το ϊρθρο 35, 
ορύζουν ςχετικϊ με τισ αναρτόςεισ των ςχολικών μονϊδων ότι μόνον ο 
Σ.Ε.Ε. ϋχει αρμοδιότητα παρατηρόςεων επ’ αυτών  

 ο Γ.Γ. κρύνει, χωρύσ καμύα δικαιοδοςύα, ότι οι αναρτημϋνεσ - αποφϊςεισ 
των Σ.Δ. δεν πληρούν τισ προώποθϋςεισ …  

Δεν πληρούν, κατϊ τον Γ.Γ. και την πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. , τισ 
προώποθϋςεισ, τα κεύμενα που ϋχουν αναρτόςει τα ςχολεύα. Δεν πληρούν τισ 
προώποθϋςεισ:  

 Η μελϋτη για την επύδραςη που ϋχουν οι ςυνθόκεσ διαβύωςησ των 
εκπαιδευτικών ςτη διδαςκαλύα και τη μϊθηςη. 

 Η διερεύνηςη τησ ςχϋςησ των κοινωνικών-οικονομικών ανιςοτότων με 
τη «ςχολικό αποτυχύα».  

 Η διερεύνηςη των αναγκαύων αλλαγών ςτα προγρϊμματα, ώςτε να 
εκλεύψουν οι ϊνιςεσ ςχολικϋσ διαδρομϋσ των μαθητών. 

 Η ςημαςύα των ομαδοςυνεργατικών μορφών διδαςκαλύασ και μϊθηςησ 
ςτην ανϊπτυξη των διαπροςωπικών και διομαδικών ςχϋςεων. 

 Η ανϊδειξη των απόψεων των εκπαιδευτικών για τισ δυςκολύεσ που 
αντιμετωπύζουν και τισ δυνατότητεσ που υπϊρχουν ςτην ανϊπτυξη των 
ςχϋςεών τουσ με τουσ μαθητϋσ τουσ.  



 Η ςημαςύα των ςχολικών χώρων (κτόρια, αυλϋσ, βιβλιοθόκεσ, 
εργαςτόρια, τϊξεισ, αύθουςεσ εκδηλώςεων) και υποδομών, για την 
ολόπλευρη ανϊπτυξη των παιδιών και για την πλόρωςη των 
μορφωτικών τουσ αναγκών.  

 Η ςχϋςη του δημόςιου ςχολεύου με τη χρηματοδότηςό του, η διαφανόσ 
διαχεύριςό και η πλόρησ απόδοςό τησ ςτα ςχολεύα, η ανϊγκη ενύςχυςησ 
των ςχολικών επιτροπών και ΔΕΠ με εκπροςώπηςη των εκπαιδευτικών. 

 Η ςυγκριτικό θεώρηςη των επιμορφωτικών θεςμών ςε ευρωπαώκϋσ 
χώρεσ, ςε ςχϋςη με αυτούσ τησ Ελλϊδασ, και ταυτόχρονα η διατύπωςη 
επιμορφωτικών αναγκών από τουσ ύδιουσ τουσ εκπαιδευτικούσ. 

 Η αςφϊλεια ςτο χώρο του Νηπιαγωγεύου και η κατϊργηςη τησ 
ανιςότητασ των εργαςιακών δεδομϋνων των νηπιαγωγών. 

 Η ενημϋρωςη των εκπαιδευτικών των Ειδικών Σχολεύων για τισ 
τεκμηριωμϋνεσ επιςτημονικϋσ ϋρευνεσ ςτισ διδακτικϋσ πρακτικϋσ, ςτο 
φόντο των ςύγχρονων αντιπαραθϋςεων για τα δικαιώματα και τισ 
ανϊγκεσ των μαθητών με αναπηρύα ό ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ. 

 Η ανϊδειξη των ςυνθηκών λειτουργύασ, των ελλιπών υποδομών και των 
ελλεύψεων που υπϊρχουν ςτα Ειδικϊ ςχολεύα. 

Η πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. θεωρεύ, προφανώσ, ότι οι ειςηγόςεισ 55 
και πλϋον καθηγητών Α.Ε.Ι. ελληνικών και Διεθνών Πανεπιςτημύων δεν 
πληρούν τισ προώποθϋςεισ του, το ύδιο και η ςυμμετοχό 10.000 εκπαιδευτικών 
ςε ϋρευνεσ για την κατϊςταςη ςτην εκπαύδευςη, οι ςυνεντεύξεισ, τα ςτρογγυλϊ 
τραπϋζια, η χρόςη Τ.Π.Ε., η ϋκδοςη πρακτικών από τισ εκδηλώςεισ τησ Δ.Ο.Ε., η 
επιςκόπηςη τησ βιβλιογραφύασ και η ςυλλογό επιςτημονικών ϊρθρων κατϊ 
θεματικό ενότητα … 

Γύνεται φανερό όμωσ ότι, ςαφϋςτατα, πληρούν τισ προώποθϋςεισ 
«νομιμότητασ» του Γ.Γ. κ. Κατςαρού,  τησ πολιτικόσ ηγεςύασ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και 
τησ Κυβϋρνηςησ, ϋνασ ϊβουλοσ εκπαιδευτικόσ πειθόνιο όργανο, που αδιαφορεύ 
για την κοινωνικό πραγματικότητα, που προωθεύ των ανταγωνιςμό με τουσ 
ςυναδϋλφουσ και τουσ μαθητϋσ του, που δεν αςχολεύται με την κοινωνικό 
διϊςταςη τησ επιςτόμησ του ϋνασ διευθυντόσ-manager, ϊβουλο όργανο των 
εντολϋων του και όχι λειτουργόσ ςτην υπηρεςύα των μαθητών του και του 
δημόςιου ςχολεύου και ϋνασ Συντονιςτόσ Εκπαιδευτικού Έργου που από 
ςύμβουλοσ ςτο παιδαγωγικό ϋργο θα ϋχει μεταλλαχθεύ ςε επιθεωρητό. Κι όλα 
αυτϊ ςτο πλαύςιο μια κοινωνύασ ϋρμαιο του κοινωνικού αυτοματιςμού, όπου η 
οικογϋνεια – πελϊτησ ενόσ εμπορευματοποιημϋνου ςχολεύου θα κϊνει 
καταγγελύεσ με ανώνυμα τηλεφωνόματα και θα αςκεύ ανώνυμο «bullying» ςε 
εκπαιδευτικούσ που ςϋβονται την επιςτόμη, την εργαςύα τουσ, τουσ μαθητϋσ 
τουσ και την δημόςια εκπαύδευςη.  

Δεν θα τουσ αφόςουμε 

Ο αγώνασ μασ για Δημόςιο Σχολεύο, που θα ικανοποιεύ τα μορφωτικϊ 
δικαιώματα και τισ μαθηςιακϋσ ανϊγκεσ των μαθητών και των μαθητριών μασ, 
με ςεβαςμό ςτην εργαςύα μασ και τισ αρχϋσ τησ παιδαγωγικόσ επιςτόμησ,  
ςυνεχύζεται με μεγαλύτερο πϊθοσ, ςυλλογικότητα και ορμό. 



Καλούμε τουσ Συλλόγουσ Διδαςκόντων να μην αλλάξουν ούτε λέξη, ούτε 
τόνο από τα κείμενα που έχουν αποφαςίςει και αναρτήςει. Είναι απόλυτα 
νόμιμοι ςε αυτή τουσ την ενέργεια. 

Καλούμε τα ςτελϋχη εκπαύδευςησ να ςεβαςτούν τισ αποφϊςεισ των Σ.Δ. 
που αποτελούν τα προπύργια τησ δημοκρατικόσ λειτουργύασ του ςχολεύου. 
Τονύζουμε ότι οποιαδόποτε απόπειρα παραχϊραξησ των αποφϊςεων των 
Συλλόγων Διδαςκόντων ό οποιαδόποτε προςπϊθεια ανϊθεςησ νϋων κειμϋνων 
εύναι απόλυτα παρϊνομη. 

Καλούμε τισ/τουσ εκπαιδευτικούσ να ςυνεχύςουν το εμπνευςμϋνο ϋργο 
τουσ με τισ μαθότριεσ και τουσ μαθητϋσ τουσ. 

Καλούμε τισ/τουσ εκπαιδευτικούσ να ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτισ 
διαδικτυακϋσ εκδηλώςεισ τησ Δ.Ο.Ε. που ϋχουν όδη προγραμματιςτεύ από τον 
Ιανουϊριο κι ϋπειτα. Κϊθε εκδόλωςη να γύνει μια διαδόλωςη ενϊντια ςτο φόβο 
και την τρομοκρατύα, υπϋρ τησ Δημόςιασ Εκπαύδευςησ,  του Δημόςιου Σχολεύου. 

Καλούμε τουσ Σ.Ε.Π.Ε. όλησ τησ χώρασ να προβούν ςε ϊμεςη ενημϋρωςη 
όλων των εκπαιδευτικών, με όλα τα μϋςα που διαθϋτουν, να ενιςχύςουν το 
ςυλλογικό αγωνιςτικό πνεύμα, να δυναμώςουν το κλύμα ενότητασ.  

Το εκπαιδευτικό κύνημα θα αντιμετωπύςει αποτελεςματικϊ και θα 
ακυρώςει την παρϊνομη και αυταρχικό εγκύκλιο του Γ.Γ. κ. Κατςαρού όπωσ 
ακριβώσ αντιμετώπιςε και τισ αντύςτοιχεσ εγκυκλύουσ του προκατόχου του κου 
Κόπτςη.  

Η Διδαςκαλικό Ομοςπονδύα Ελλϊδασ ςτηρύζει και καλύπτει με 
υπευθυνότητα τα μϋλη τησ, όπωσ πϊντα πρϊττει, απϋναντι ςτην αυθαιρεςύα 
και την παρανομύα τησ πολιτικόσ ηγεςύασ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και όςουσ την 
ακολουθούν. 

Δεν διχαζόμαςτε. Εύμαςτε όλοι μαζύ ςτον κοινό αγώνα για την υπερϊςπιςη του 
δημόςιου ςχολεύου. 

 


